

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 5 t. Mahon.—Martes 5 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 5 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 3 t. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 m. Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCION, CALLE DEL CALL, 1.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 5 horas y 25 minutos, y se pone á las 6 horas y 36 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 4'30 (mixto) tarde.
De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5'45 tarde.
De La-Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'55 tarde.
De La-Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'55 (m.) t.
De Manacor á La Puebla, á las 7'30 mañana y 5'45 tarde.
Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á las 2 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—San Ramon Nonnato, cardenal y confesor, del Orden de Santa María de la Merced.

El martirio de san Paulino, obispo, en Tréveris; el cual en tiempo de la persecucion por defender la fe católica fué desterrado por el emperador Constancio, arriano; y de destierro en destierro lo fueron llevando hasta las tierras en donde no se conocía el nombre cristiano; finalmente murió en la Frigia, donde el Señor le dió la gloriosa corona de mártir.

Los santos mártires Robustiano y Marcos, tambien en Tréveris.

El tránsito de los santos mártires Cesidio, presbítero, y sus compañeros, en Transacco junto al de Marso; los cuales en la persecucion de Maximiano alcanzaron la corona del martirio.

CULTOS.—*Mañana martes.*—En San Juan continúan las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis y media de la mañana; con motivo de la festividad de S. Ramon Nonnato, se cantará misa solemne con sermón que dirá D. Ramon Mas. Al anochechar Rosario, meditacion, estacion y la reserva.

En la Merced se celebrará la fiesta de San Ramon Nonnato; á las diez tercia y misa solemne con sermón por D. José Reus, Vicario de Santa Eulalia, y, terminada la misa, se dispensará á los fieles la absolucion general. Por la tarde, á las cinco y media, vísperas y completas; y por la noche rosario cantado con órgano y conclusion de la novena.

En Montesion, á las siete de la mañana, al tiempo de la celebracion de una misa, se hará, como de costumbre, con música, el devoto ejercicio dedicado al Beato Alonso Rodriguez.

CORTE DE MARIA.—En San Cayetano, á la Virgen del Amor hermoso.

SACERDOTES HERÓICOS.

Un diario protestante de Hannover, no pudiendo desconocer la abnegacion y la virtud del clero católico, ha escrito lo siguiente, cuya lectura recomendamos.

«Los sacerdotes romanos forman una legion de héroes.»

«Sostienen el combate que las circunstancias políticas les impone, con una perseverancia que recuerda á las legiones romanas, y el mundo contempla con admiracion á estos hombres á quienes ningun poder de la tierra podría obligar á hacer cosa contraria á las leyes de la Iglesia.»

No hace seis meses que nos llegaba una terrible noticia. De resultas de un choque en alta mar, un buque se iba á fondo con el equipaje, tripulacion y pasajeros.

Mientras las olas invadian al buque, mientras estos últimos, despertando sobresaltados, se refugiaban en el puente en desorden indescriptible, mientras unos lloran y otros ruegan, y otros se abandonan á la desesperacion, en ese momento supremo un sacerdote católico, respirando tranquilidad, pasa de uno á otro grupo dando la absolucion y anunciando á todos los que se arrepientan, el perdón de sus pecados en nombre de Dios ante el tribunal á que pronto deben comparecer.

Caminan al destierro, sufren el embargo ó incautacion de todo lo que es suyo, van á la cárcel; pero perseveran firmes sin que nada pueda doblegarles.

Rechazados hoy, encuéntraseles mañana en su puesto de combate: ¡Estos son sacerdotes! ¡estos son guerreros! ¡estos son hombres!

No es la menor de las ventajas de la Iglesia Católica tener sacerdotes, es decir, hombres de accion y no solamente de palabra.

¡Cuadro sublime de valor sacerdotal!

Load á vuestros generales que en cien combates exponen con bravura el pecho á las balas enemigas; cantad las glorias de vuestros hombres de Estado que á sangre fria dan el rostro á un revolver que un asesino les apunta.

Bien está; pero ¿qué valen en comparacion de este sacerdote? Cuando todos han perdido la calma de su espíritu, él permanece tranquilo; cuando todos retroceden espantados ante los horrores de la muerte, él, levantando la mano al cielo, ofrece la vida eterna á los que van á morir.

Y de cien eclesiásticos de la Iglesia romana los noventa y nueve son del mismo temple que éste: mientras de cien ministros de la Iglesia evangélica tal vez no se encontraría uno solo.»

SECCION EXTRANJERA.

REVISTA DE ROMA.

Escandaloso discurso de un ministro italiano.—Sus injuriosos ataques contra el Papa.—La Santa Sede, Francia y China.—Renovacion de la triple alianza italo-austro-germánica.—Un hecho misterioso en San Pedro.

El domingo último se inauguró el nuevo trayecto de ferro-carril que une á Roma con la ciudad de Viterbo, la antigua capital del patrimonio de San Pedro. El alcalde de Viterbo organizó con tal motivo solemnes festejos á los que invitó á los ministros, algunos senadores y diputados, á los representantes de la prensa, y á algunas otras personas.

Después del mediodía tuvo lugar en los salones de la Casa Consistorial un banquete de 300 cubiertos presidido por el ministro de agricultura, industria y comercio (que viene á ser lo que el ministro de Fomento en España) Sig. Bernardino Grimaldi, único miembro del ministerio que asistió á la fiesta.

Al destaparse el Champagne, empezaron los brindis y discursos de cajón, inaugurando la serie de los que se pronunciaron el señor Alcalde de Viterbo, con uno muy mesurado y conciso. Siguió en el uso de la palabra el ministro Grimaldi, el cual en la fuga de su verbosidad, excitada regularmente por el buen vino de Viterbo, pronunció odiosísimas palabras contra el Papado, y excitó á los representantes de la prensa á unirse para combatir á este «enemigo comun de la Italia.»

Afortunadamente los directores y redactores de los periódicos católicos no habían sido invitados. Yo, que tenía una invitacion particular, no hice uso de ella. De lo cual me felicito, puesto que de encontrarme allí al pronunciar su discurso el señor Grimaldi, me hubiera visto obligado á levantarme y abandonar el salon donde tal exabrupto se cometía.

Para que mis lectores puedan formarse idea de lo que fué el discurso del ministro Grimaldi, doy á continuacion uno de sus párrafos:

«Este ferro-carril, dijo, os era debido; no constituye sólo un hecho económico, sino que es á la vez una reivindicacion política: es una reivindicacion de la Italia, libre de la Italia papal. No os dirijo estas palabras para hacer frases ni con objeto de conseguir un aplauso. (Voces ¡No! ¡No!) La historia puede decirnos si me apoyo en la verdad. El gobierno papal jamás ha visto con buenos ojos los ferro-carriles; cuando la fuerza de las cosas se ha impuesto y se ha visto obligado á construir vias férreas las ha hecho, pero tratando siempre de que pasaran lo ménos posible por sus dominios. (Nuevos aplausos.) Hoy Italia da á Viterbo lo que otras ciudades más afortunadas ó más merecedoras de ello poseen desde hace tiempo. La Italia unida tiene el deber de proveer por igual á todas sus ciudades, á todos sus ciudadanos. Con este ferro-carril Viterbo queda unido á Roma; pero por mucho que se haga, nunca se hará bastante para unir á Roma con el resto de Italia. Para que nuestras instituciones cimentadas con el voto popular y por la voluntad de un rey generoso sean fuertes y capaces de resistir cualquier batalla, nunca Roma se verá bastantemente apoyada por todas sus ciudades, por todas sus villas, por

todos sus municipios. No olvidemos que allí está el enemigo de la Italia, el enemigo de ayer, el que lo será tambien mañana... Estemos de acuerdo entre nosotros y combatamos juntos á nuestro comun enemigo!... Y ya que veo aquí reunidos tantos representantes de la prensa, voy á dirigirla un llamamiento, para que dé el ejemplo de esa concordia tan necesaria contra el comun enemigo; esperando encontrar en ella el eco de mis palabras.»

Una gran parte de la prensa liberal ha estimado conveniente abstenerse de reproducir el tal discurso, que si se hubiera podido comprender, no escusar, en boca de un periodista radical, no sucede así cuando su autor es un ministro aunque sea liberal.

Un publicista liberal que tomó la palabra después del discurso del señor Grimaldi dió las gracias á la ciudad de Viterbo por la buena acogida que había dispensado á los representantes de la prensa; pero no profirió una sola sílaba por la cual pudiera deducirse que accedía al ruego del ministro, de formar la liga por él pedida para combatir al «enemigo comun.»

Este publicista se portó más honesta y juiciosamente que el ministro.

Este señor Grimaldi debía, ántes de acusar á los Papas de ser los enemigos de los ferro-carriles en general y del de Viterbo en especial, debía, repito, procurarse los oportunos informes; y entonces hubiera sabido que bajo el gobierno del gran Pio IX se ordenaron y fueron practicados los estudios necesarios para la construccion de una vía férrea entre Roma y Viterbo, y que es seguro que de continuar el gobierno pontificio no se hubieran pasado quince años en la construccion del mismo, como ha sucedido con el actual gobierno italiano.

La cuestion franco-papal por la representacion diplomática del Soberano Pontífice en China no ha podido resolverse todavía, como se esperaba. El gobierno frances se obstina nuevamente en querer considerar la presencia de un representante pontificio en Pekin, como causa de una disminucion del prestigio de Francia en el Celeste Imperio. Si, como parece, no se encuentra medio idóneo de calmar estas injustificadas susceptibilidades de Francia, es probable que el Santo Padre se decida á diferir por algun tiempo el envío de un Delegado Apostólico á Pekin; pero *quod differtur non aufertur*.

El presidente del Consejo de ministros señor Depretis ha vuelto de baños ántes de lo que deseaba llamado á Roma por la necesidad de presidir un Consejo de ministros, en el cual será propuesta y discutida por la renovacion de la triple alianza italo-austro-germánica, de la cual mis lectores están enterados en parte.

Segun mis informes el acuerdo de las tres potencias sobredichas se renovará por otros cinco ó siete años, bajo el pié del mantenimiento de la paz, comprometiéndose á ayudarse mutuamente con las armas, en el caso de que una de las partes contratantes se viera atacada por potencia, quedando por este medio garantizada la integridad de sus respectivos actuales territorios. Sabido es que el gobierno italiano había insinuado el deseo de que se le concediera alguna compensacion territorial en el caso de que Austria, por virtud de una guerra, ó por otra circunstancia cualquiera, obtuviese un nuevo engrandecimiento en la península balcánica. Segun tengo entendido, estos deseos no han sido completamente satisfechos, si bien se ha prometido á Italia que se mantendrá el *statu quo* en el Mediterráneo y en el Adriático, y que en el caso de que Austria adquiriese nuevos territorios en la provincia balcánica, se concedería á Italia alguna compensacion, dejando para más adelante designar cual sea esta.

En otros términos, creo que se trata de conseguir: 1.º Que Alemania y Austria impidan que Francia ocupe Trípoli. 2.º Que si Austria se estiene hasta Salónica, á Italia le sea cedido Trento.

El gobierno italiano puede darse por satisfecho.

con estas cláusulas á falta de otras mejores; pero, en sustancia resulta que entra en la triple alianza al servicio de Alemania y Austria, con la promesa de compensaciones eventuales ó negativas, ó cuando ménos, discutibles y problemáticas.

Otro hecho misterioso ha ocurrido el lunes último por la noche en San Pedro del Vaticano. Los guardias que vigilan los alrededores de dicha Basílica, percibieron un sordo rumor—como el que produciría el taladramiento de un muro—hacia la parte del campanario; acudieron presurosos y el resultado de sus pesquisas fué encontrar acurracado en un ángulo del edificio á un individuo llamado Domingo Storti, de edad 27 años, y natural de Vicenza (Veneto), que dijo haberse introducido allí encaramándose sobre la estatua ecuestre de Cárlo Magno y escalando por este medio una ventana del templo con objeto de... ¡ver al Papa!

¿Es un loco, como pretenden algunos, ó es un miserable animado de pérfidas intenciones? Ignórase todavía; pero entre tanto permanece encarcelado y se está instruyendo el correspondiente proceso para averiguación de los hechos.

Roma 20 de Agosto de 1886.

CORREO DE HOY.

MADRID 27 DE AGOSTO.

Al día 25 de julio alcanzan las noticias que nos comunican los periódicos de Manila recibidos hoy.

El día 2 quedó instalada y constituida en Cebú la real Audiencia de Visaya. El acto se verificó con gran solemnidad ante una concurrencia extraordinaria.

El día 9 entró en Manila el aviso *Marqués del Duero*, conduciendo á remolque al cañonero *Albay*, recientemente construido en Hong-Kong.

El cañonero *Mariveles*, que se encontraba con anterioridad en aquellas aguas, fué botado el día 2, haciendo un satisfactorio viaje de prueba.

Durante el mes de agosto han continuado fuerzas españolas maniobrando contra los moros de Cottabato. El sultán de Talayan, cómplice del rebelde Ulto, fué derrotado en una jornada.

Las tropas regresaron después á Taviran, habiendo tenido durante toda la expedición tres muertos y tres heridos. Entre los primeros se cuenta el teniente D. Julio Arranz.

Segun *La Cruz*, revista religiosa, el cardenal Payá es hoy, después del Papa, la segunda y la más alta dignidad eclesiástica del mundo católico, porque en él se reúnen los mayores títulos y atribuciones en el orden jerárquico y jurisdiccional.

En efecto; es cardenal de la santa iglesia Romana, arzobispo de Toledo, primado de España, patriarca de las Indias, comisario general de Cruzada, vicario general del ejército y armada, capellán de Palacio, vicario general de la jurisdicción palatina, etc., etc.

Tan eminente prelado obtuvo un glorioso triunfo en el concilio vaticano y acaba de descubrir las reliquias del apóstol Santiago.

PARTES TELEGRÁFICOS

Berlín 27.—La emperatriz de Alemania dispuso una acogida muy afectuosa al rey de Portugal.

Después del almuerzo, D. Luis visitó al emperador Guillermo y á los príncipes, los cuales le devolvieron después la visita.

A las cinco de la tarde hubo comida de familia en palacio, asistiendo á ella todos los individuos de la familia imperial que se encuentran en Berlín.

Por la noche, el rey D. Luis y la corte asistieron á la función en el teatro de la Opera, donde se cantó *Lohengrin*.

Mañana, en las dehesas de Tempelhof se verificarán grandes maniobras militares en honor del regío huésped.

Paris 27.—Los órganos oficiosos rusos desmienten la noticia comunicada desde Constantinopla, de que el príncipe Alejandro va escoltado por un oficial ruso, habiendo contraído el juramento de no volver á Bulgaria, y en caso determinado constituirse prisionero de los rusos.

Un telegrama de Constantinopla recibido durante la noche última, asegura que la Puerta ha recibido notas de las potencias, en las cuales declaraban estas que esperan informes precisos sobre los sucesos de Bulgaria, y que mientras no lleguen, no pueden dar una respuesta á la circular otomana, relativa á dicha cuestión.

Roma 27.—El periódico *L'Italia* asegura que el ciudadano frances Lefevre ha recibido la orden de abandonar á Roma.

Paris 27.—Hoy llegará á esta capital el presidente de la república, Sr. Grevy.

Algunos periódicos, hablando de la posibilidad de que el príncipe Alejandro vuelva á Bulgaria, se

preguntan si esto podría impedir que los rusos ocupasen militarmente dicho Estado.

La cosa sería tanto más fácil, cuando los rusos tienen preparado un gran cuerpo de ejército en la Besarabia, dispuesto á marchar á la primera señal.

Verdad es que en este caso Austria, aconsejada por Inglaterra, se vería obligada á intervenir, pero ¿podría contar entonces el gobierno de Viena con Alemania su aliada?

Tal es la cuestión.

Como el príncipe de Bismark desea evitar á todo trance una guerra europea, se cree que en la entrevista de Franzensbad, procurará dar satisfacción á los deseos de Rusia contrarios á la vuelta á Bulgaria del príncipe Alejandro.

Cuanto dicen, sin embargo, los periódicos sobre esta entrevista, son meras conjeturas, pues la verdad es que nada ha podido traslucirse de la conversacion que han tenido ayer los dos cancilleres.

Se ha supuesto que Rusia era ajena á la revolucion búlgara, pero datos recientes lo desmienten por completo.

Un despacho de Bucharest, fechado esta mañana, refiere que algunos días antes del secuestro del príncipe Alejandro, algunos rusos que se hacían pasar por individuos de la Cruz Roja, llamaron la atención en Sofía; por sus extrañas maneras, y sobre todo por ser inexplicable su presencia en Bulgaria, donde no existía ninguna guerra de extranjeros pertenecientes á aquella benéfica institucion, dedicada á socorrer los heridos en campaña. Pues bien, ha resultado después que aquellos supuestos individuos de la Cruz Roja, eran agentes secretos de la tercera seccion de policía de San Petersburgo.

GACETILLA LOCAL.

En el vapor correo de hoy ha llegado D. Pascual Torrent, Beneficiado en la santa iglesia metropolitana de Valencia, siendo portador de los poderes del Excmo. é Ilmo. Sr. D. Jacinto María Cervera, Obispo de la Diócesis. Esos poderes serán presentados al Ilmo. Cabildo Catedral, y, una vez examinados y hallados auténticos en pleno Cabildo, se hará la ceremonia de la toma de posesion, por medio de apoderado, de la sede episcopal. El apoderado del Sr. Obispo y administrador de la Mitra será el Ilustre Señor Dean D. Teodoro Alcover.

Es regular que estos trámites duren algunos días, y, una vez hecha la toma de posesion, cesará en sus atribuciones el M. Itre. Sr. Vicario Capitular.

Hemos oído que el Ilmo. Sr. Obispo preconizado de Orihuela se propone salir el 9 del próximo Setiembre para la Corte, donde piensa consagrarse.

El Palmesano, en un raptó de guasa *desvanesca*, restos aun, sin duda, de la campaña con Pepitaña,

pretende el sábado hablarnos (á fuerza de admirativos é interrogantes) de arte y de música religiosa, y, como «carece de paladar»... artístico, no les encuentra sabor: lo primero que se le ocurre son los bailables tan místicos como habaneras, can-can y... Basta: pues que lo baile.

El Balear, más formal y mesurado, se lamenta de que sea en el Teatro en donde tengamos que oír la gran misa de *Requiem* de Verdi.

Si, es muy lamentable; pero ¿sabe la causa *El Balear*?

EL ÁNCORA se lamenta de que la degradacion moderna extrague el buen sentido hasta el punto de que sea posible, sin vivas y triunfadoras protestas, que se canten misas en un teatro y que *artistas* (sin arte) toquen piezas profanas en nuestros templos.

El sábado por la noche, una orden terminante de la Alcaldía, hizo desaparecer el vetusto caseron que servía de fielato en la puerta del Muelle. El asunto tiene algo de misterioso.

A las diez y cuarto de la noche los operarios empezaron á desmontarlo, y á cosa de las tres de la madrugada la explanada del muelle quedaba *despejada*, como así quería la autoridad municipal.

El nuevo fielato que dijimos el sábado que empezaba á montarse adosado al Cuartel de Caballería parece que el cuerpo de ingenieros no lo ha aprobado, y, por lo tanto, la Empresa de Consumos se quedó en la calle. Gracias aun que poco después se le cedió la casa número 52, esquina de la calle de la Marina.

Segun las noticias que nos llegan, nuestro apreciable amigo D. Bartolomé Singala, sigue muy delicado.

Rogamos á nuestros amigos que le encomienden á Dios.

El sábado fué conducido á su última morada el cadáver del laborioso D. José Ribas y Tous primer ayudante facultativo de Obras públicas, quien falleció viérsenos en esta capital á consecuencia de una cortaypenosa enfermedad.

Al entierro asistieron, además de numerosos amigos suyos y cortejo de todos los establecimientos benéficos, los peones camineros, con cirio, del cuerpo en donde servía el Sr. Ribas.

Al mismo tiempo que rogamos á Dios por el alma del finado, enviamos á su atribulada familia el más séntimo pésame.

Habiéndose hecho efectivo en el día 23 del actual el libramiento en cantidad de 53,387 pesetas 79 céntimos para la indemnizacion de las expropiaciones á que han dado lugar las obras del trozo 2.º de la carretera de Palma á Sóller por Valluñosa y Deyá, se señaló el 28, día de S. Agustín, para el pago de las indemnizaciones correspondientes á los treinta y ocho propietarios que comprende la lista que el Gobernador ha remitido al Alcalde de Sóller.

Se nos suplica que llamemos la atención del señor Administrador de Correos sobre abusos que se vienen notando. Poco há una carta interesante dirigida á Son Servera sufrió retraso de tres días, y otra dirigida á Binisalem retrasó nueve días su llegada, siendo de notar que no se pueden atribuir esos retrasos á descuido en los repartidores. Además la correspondencia que de la Administracion de Manacor se dirige á los pueblos de la vía férrea, no se deja por lo regular en las estaciones correspondientes, sino que viene á la capital para desandar por la tarde el camino andado, y distribuirse por los pueblos. Por último, las veces que la correspondencia de Manacor se distribuye por los pueblos, va sin que se inutilize el sello.

Ayer tarde junto á la pescadería del muelle, dos infelices beodos promovieron un escándalo mayúsculo.

Fueron apaciguados.

A cosa de las seis y media de ayer tarde, junto al cuartel de Caballería fué robada la faltriguera de una mujer que estaba embelesada en las canciones de un ganapan ambulante.

El total de lo robado fueron diez pesetas. La robada no advirtió el *escamoteo*.

Segun nuestras noticias anteayer fué muy concurrida en Felanitx la fiesta cívico-religiosa en honor de San Agustín.

Ayer mañana un jóven que había reñido el día anterior, recibió cinco puñaladas, quedando en estado sumamente grave.

Son muy frecuentes estos lances.

¡Desgraciada Mallorca, si así sigue *progresando*!

Las fiestas que ayer se celebraron en varios puntos de este término municipal, también estuvieron bastante animadas, principalmente la del Molinar de Levante.

El sábado únicamente fondeó en este puerto la balandra *San José*, patron D. Tomas Salvá, procedente de Cette, con efectos.

Se despacharon la polacra goleta *San Francisco*, patron D. Joaquín Sevilla, para Santa Pola, con lastre; la polacra goleta *Cronometro*, capitán don Jaime Mulet, para Felipeville, con lastre; el pailebot *San José*, patron D. Juan Felany, para Valencia, con efectos; el laúd *San Antonio*, patron don Juan Alberti, para Valencia, con carga variada; la balandra *Alerta*, patron D. Guillermo Calafell, para Aguilas, con efectos; el vapor *Jaime II*, capitán D. Rafael Vich, para Ibiza y Alicante, con la correspondencia, 33 pasajeros y mercancías; y el laúd *San José*, patron D. Mateo Seguí, para Santa Pola, con lastre.

Ayer entraron la balandra *Rebelle*, patron don Pablo Roca, de Argel, con salvado; el vapor *Palma*, capitán D. Francisco Taronjé, de Argel, con 12 pasajeros y ganado; y el bergantín goleta *Vencedor*, patron D. Juan Amengual, de Ciudadela, con ladrillos.

A las ocho de esta mañana ha fondeado en nuestro puerto, procedente de Valencia, el vapor-correo *Union*.

Ha traído la correspondencia pública, 16 pasajeros y carga variada.

En el citado vapor ha venido el Sr. D. Luis de Leon capitán de navío y recientemente nombrado comandante de Marina de este puerto.

El sábado los Sres. Magistrados de esta Audiencia hicieron la visita de cárceles.

El juéves de la semana pasada por la tarde falleció en el Hospital de esta ciudad, el sangrador D. Pedro Calvo y Compayre, quien, cuando el cólera morbo asiático del año 65 prestó, con gran abnegacion, eminentes servicios en la parroquia de Santa Cruz y en el hospital colérico de la Lonja, á las personas invadidas de la epidemia.
Dios le tenga en la mansion de los justos.

Dice el *Diario* que el viérnes por la tarde la locomotora fumívora chocó con un carruaje, cuya caballería se había espantado, y tuvo que detenerse. A haber sido de más genio, añade, dicha caballería, es muy probable que hubiera habido desgracias personales.

¿Qué llegará á suceder con dicha locomotora?

El capitán de infantería D. Enrique Crespo y García de Tejada ha abierto, en la calle de Montesion, número 28, entresuelo, un curso preparatorio para ingreso en la Academia General Militar.

Dice un colega que dias pasados á una conocida señorita le robaron, al salir de la iglesia de San Nicolás, un reloj de oro de subido precio.

Los *cacos* no han sido habidos.

Nuestros paisanos los jóvenes alféreces, de Reemplazo, D. Miguel Seguí y D. Luis Billón, han sido destinados respectivamente á los batallones de Reserva de Montero y Huelva.

A consecuencia de un altercado con la Guardia municipal, fué el viérnes conducido á Capuchinos un ciego que paseaba las calles de esta ciudad cantando canciones no siempre muy prudentes y moralizadoras.

Un aplauso por lo moral...

El viérnes la Guardia civil practicó reconocimiento en una casa del Arrabal de Santa Catalina, sobre la que recaían sospechas de complicidad en un robo que estos días se ha perpetrado en una casa de labranza de este término municipal.

El *Magisterio Español*, que se publica en Madrid, dice que ha quedado vacante por renuncia de la maestra electa, una de las escuelas de niñas de Manacor, la cual se proveerá por concurso de ascenso en el próximo trimestre.

Esta escuela es la que regentaba la actual maestra de la escuela de párvulos de la Lonja, de esta ciudad.

Se halla vacante la plaza de Depositario-Recaudador de fondos del Ayuntamiento de María, dotada con el haber anual de 365 pesetas.

En Ciudadela de Menorca han solicitado la inclusion en las listas electorales para Diputados á Córtes, ochenta y dos individuos por el concepto territorial y cuatro por el de industrial.

Por el Gobierno de provincia se han expedido las órdenes oportunas para que se proceda á la busca y captura de Antonio Gazabata López que se ha fugado de la cárcel de Llanera.

Para el día 5 del próximo Setiembre en la Carruja de Valldemosa, se prepara la solemnísima fiesta dedicada á la Virgen de los Dolores, á la que suelen asistir muchos romeros.

Por la mañana se cantará á toda orquesta la gran misa de Dietch, por distinguidos aficionados.

En el predio *Son Frau*, del término de Marratzí, anteayer sábado un hombre que estaba encaramado en un almendro cayó, y con tanta mala suerte, que ayer había ya perdido la palabra y más tarde estaba agonizando.

Fué tanta ayer la abundancia de fruta en nuestra plaza de Abastos, que al acabarse la venta, allá á las doce, todavía los *trats* estaban muy provistos, á pesar del gran despacho que habían tenido por ser domingo.

Parece que la suspension temporal del segundo inspector de policía Sr. Reinés se ha convertido en cesantía.

Se indica para reemplazarle al Sr. Alou que, si mal no recordamos, fué nombrado recientemente ayudante de la Cárcel de este distrito.

Segun leemos en *La Correspondencia de España*, el día 23 de este mes, á primera hora, fué hallado cadáver, en el portal de la casa núm. 11 de la calle de Lavapies (en Madrid) el notable poeta dramático D. Pedro Marquina, autor de varias obras dramáticas, quien era muy conocido en esta de Ma-

llorca, por haber en los años de 1869 y 70 colaborado en varios periódicos de los que en aquel entonces se publicaban en esta isla, principalmente en el *Juez de Paz*, ejerciendo su profesion de actor en nuestro Teatro Principal.

En el cadáver no se han hallado señales de muerte violenta; encontrándole solamente 15 céntimos de peseta en el bolsillo.

R. I. P.

De *El Felanigense*:

— Aunque las lluvias y desapacible temperatura reinantes hayan dificultado algun tanto la madurez de la uva, desde el lunes de la presente semana ya se ven transitar por estas calles bastantes vehículos trasportando vendimia de los lugares más cálidos y primerizos de esta comarca á diferentes lagares.

Varios amigos que estos últimos dias se han entretenido en medir la densidad del mosto con el gleuco-oenómetro, han visto con satisfactoria sorpresa que mostos que el año anterior, en esta época, sólo marcaban unos siete grados escasos, acusan ya unos diez grados y medio. Atribuyéndolo al buen estado que generalmente presenta el viñedo el presente año, á causa de lo benigno que se ha presentado el *Mildew*.

Sin embargo, segun opinion de los propietarios que están vendimiando, la cantidad no será tan abundante como se esparaba; porque el fruto es pequeño y no da mucho rendimiento.

Su precio sigue siendo, por término medio, el de cuatro pesetas quintal mallorquin.

— El miércoles se desmoronó una cueva de la Torre faltando poco para dejar entre los escombros á un trabajador ocupado en su interior.

De desear sería un poco más de cuidado en estos trabajos máxime cuando suelen repetirse con frecuencia estos percances.

— El juéves al anochecer ocurrió una sensible desgracia que deseamos no tenga las consecuencias que eran de temer en los primeros momentos.

Al bajarse de lo alto de la iglesia de San Agustín el aparato que sirve para subir los sillares para las obras que se están efectuando en dicha iglesia, un muchacho de unos 13 años se agarró á la rueda del cabrestante. O por no poderse sostener ó por haberse descolgado cuando ésta estaba en su mayor velocidad fué á parar á la pared contigua ocasionándose dos heridas en la cabeza de bastante gravedad.

Afortunadamente seguía hoy en mejor estado.

Librería de Propaganda Católica.

En ella se halla de venta papel de diferentes clases y tamaños para escribir cartas, timbrados con bonitos grabados que representan:

El dulce nombre de Jesús.
Nuestra Señora de Lourdes.
El dulcísimo nombre de María.
Los sagrados Corazones de Jesús y de María.
El divino Corazón de Jesús.
El de María atravesado por las siete espadas de Dolor.
El *Agnus Dei*.
El glorioso Patriarca S. José.
El escudo de la Orden de S. Francisco,
PAPEL DE LUTO.
El sacrosanto signo de la Cruz.
El mismo signo en medio de dos palmas.
Los sagrados Corazones de Jesús y de María.
El Corazón de María herido por las espadas dolorosas.

CRÉDITO BALEAR.

Habiendo acordado la Junta de Gobierno repartir pesetas 15 por acción á cuenta de los beneficios del presente ejercicio, quedan señalados para verificar su pago, á contar desde el 1.º del próximo Setiembre, los lunes, miércoles y viernes, desde las 9 de la mañana á las 12 y media de la tarde. Palma 27 Agosto de 1886.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Elviro Sans.

CAMAS CUNAS Y SOMMIERS

Á PLAZOS Desde una peseta semanal.
10 p^s descuento al contado.

VILANA Y COMPAÑÍA.—BARCELONA

Sucursal en Palma de Mallorca:

3, PLAZA COPIÑAS 3.

Venta

Tanto á plazos como al contado de una casa situada en el pueblo de Sineu, calle de la Esperanza núm. 11. Informarán en aquel pueblo, calle de las Parras número 14, y en Palma calle del Aceite núm. 7.-3.º

Almacenes.

Están para alquilar los grandes almacenes de la calle de Troncoso con entradas por dicha calle, por la de la Campana y por la plaza de San Francisco. Dichos almacenes son los que han estado destinados hasta ahora á depósito de maderas y tablonés. Dirigirse á su propietaria que vive en el zaguan núm. 4 de dicha calle de Troncoso.

NODRIZA.—Una de Porreras de 30 años de edad y le-
de 29 días desea criatura para lartar en casa de sus padres.



D. PEDRO JOSÉ RIBAS Y TOUS

Ayudante 1.º del cuerpo auxiliar facultativo
de Obras pública.

HA FALLECIDO

(Q. E. P. D.)

Su esposa, hijos, hija política, hermanos y demás parientes suplican á sus amigos la tengan presente en sus oraciones y asistir al funeral que en sufragio de su alma se celebrará en la parroquia de San Jaime, el martes 31 del actual, á las once de la mañana.

El duelo se despide en la iglesia.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 29, á las 8'45 m.

En Nápoles ha habido fuerte temporal; el vecindario iba por las calles á causa de haberse sentido un terremoto ha ocasionado hundimientos.

El Vesubio ha tenido dos grandes erupciones.

En Atenas tambien se ha sentido temblor de tierra.

Madrid 29, á las 9'15 m.

En Consejo de guerra ha sido sentenciado á muerte á Zankoff Corcell, y á reclusion perpétua al metropolitano.

Hoy llegará el príncipe Alejandro á Sofía.

Madrid 29, á las 10 m.

Telegrafían de Lóndres que los tem-

blores de tierra en Pyrgos Filiatra, han causado 300 víctimas.

El Gobierno frances rechaza la representación diplomática del Vaticano en China.

Madrid 29, á las 10'15 n.

El Sr. Camacho permanecerá en Biarritz hasta el mes de Octubre.

Los Reyes de Portugal vendrán en el invierno.

Hay imponente tempestad en la Granja.

Madrid 29, á las 10'15 n.

Dícese que el príncipe Alejandro ha sido objeto de una ovacion inmensa al penetrar en el territorio Búlgaro.

Ha habido una colicion entre gitanos y la policía en Madrid, resultando varios heridos.

Madrid 29, á las 10'15 n

En una reunion electoral de republicanos y coalicionistas en Zaragoza se han pronunciado discursos enalteciendo á Pí y Margall y á Zorrilla, aclamándolos frenéticamente la concurrencia. Presidió Lahoz.

Madrid 30, á las 9'15 m.

Los terremotos en Grecia han destruído varios pueblos, causando 400 muertos y muchísimos heridos.

El Vesunio continúa en su terrible actitud.

Se desea vender un hornacillo de hierro con su correspondiente caldera que se empleaba para cocer buñuelos en la librería de Guasp, Morev, 6, informarán. 6-6

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR.—BERARD, 3, DUPLICADO.